
MARELE DUCAT DE LUXEMBURG 
 
Regimul de vize, condiţiile de intrare şi regimul de şedere 
Cetăţenii moldoveni pot intra pe teritoriul Marelui Ducat de Luxemburg în baza paşaportului 
naţional şi a vizei valabile aplicată în paşaport. 
 
Condiţiile de intrare şi şedere în Marele Ducat de Luxemburg sunt cele prevăzute de sistemul de 
reglementări care guvernează admisia în spaţiul Schengen. 
 
De la 1 ianuarie 2008 a intrat în vigoare Acordul privind facilitarea eliberării vizelor încheiat 
între Republica Moldova şi Comunitatea Europeană. (www.mfa.gov.md) 
 
Sistemul medical şi acordarea ajutorului medical în caz de urgenţă 
În Marele Ducat de Luxemburg asigurarea medicală este obligatorie. Se recomandă tuturor 
cetăţenilor moldoveni care călătoresc în Luxemburg să încheie poliţe de asigurare medicală şi de 
călătorie, pentru întreaga durată a deplasării. 
 
În cazul în care sunt necesare servicii medicale, se contactează în primul rînd agentul sau 
partenerul luxemburghez al societăţii de asigurări cu care a fost încheiată poliţa de asigurare. 
Acesta va indica unităţile medicale care pot furniza serviciile medicale pe baza poliţei de 
asigurare. Serviciile medicale suplimentare, neacoperite de poliţa de asigurare, vor fi achitate în 
mod individual de beneficiar. 
 
Condiţii privind traficul auto şi transportul intern 
Starea generală a drumurilor este foarte bună. Reţeaua de autobuse este dezvoltată foarte bine pe 
întreg teritoriul ţării. 
 
În Marele Ducat de Luxemburg, circulaţia auto se efectuează pe partea dreaptă a drumului. 
Vitezele maxime autorizate pentru autoturisme, chiar şi în lipsa semnalizărilor, sunt 
următoarele:  
20 km/oră în zonele pietonale şi rezidenţiale;  
50 km/oră în localităţi;  
90 km/oră pe drumurile naţionale;  
130 km/oră pe autostrăzi;  
90 km/oră în tunele. 
 
Parcările stradale sunt în general cu plată şi se face un control frecvent pentru depistarea şi 
avertizarea, respectiv amendarea persoanelor ale căror vehicule sunt parcate ilegal. Infracţiunile 
sunt sancţionate sever prin evacuarea automobilelor. Este strict interzisă parcarea în locurile 
rezervate persoanelor cu handicap. 
 
Autorităţile locale recomanda folosirea parcărilor gratuite de la periferiile oraşului, care au o 
reţea bine dezvoltată de legătură cu centrul oraşului. 
 
Încălcările legii luxemburgheze privind conducerea pe drumurile publice se pedepsesc cu 
amenzi de la 25 la 500 euro. Conducerea autovehiculelor sub influenţa alcoolului poate antrena 
pedeapsa cu privaţiune de libertate, de la 8 zile la doi ani şi amenzi de la 100 euro la 500 euro. 



Conducătorilor automobilelor non-rezidenţi ai Luxemburgului li se pot aplica retragerea 
punctelor prin comunicarea autorităţilor care au eliberat permisul de conducere, sau interdicţia 
de a conduce pe teritoriul Marelui Ducat. Centura de siguranţă este obligatorie, lipsa acesteia 
este amendată cu 49 euro şi retragerea unui punct. 
 
Informaţii utile în cazul de comitere a accidentelor de circulaţie 
În caz de accident uşor, se completează împreună cu cealaltă parte implicată, formularul-tip pus 
la dispoziţie de societăţile locale de asigurări, privind producerea accidentului. Dacă în urma 
accidentului sunt răniţi, chemaţi poliţia locală, după acordarea primul ajutor. Adresaţi-vă pentru 
sprijin partenerului societăţii de asigurări din ţara respectivă care figurează pe Cartea verde. 
Fiecare poliţă de asigurare emisă de o societate de asigurare autorizată are înscris pe ea un 
număr de telefon la care se răspunde în regim non stop.După apelarea numărul de telefon înscris 
pe poliţă, urmaţi toate îndrumările ce vă sunt adresate. 
 
Păstraţi documentele de plată până la înapoierea în ţară pentru a le prezenta societăţii de 
asigurare. 
 
În cazul unui accident soldat cu avarierea gravă a autoturismului sau vătămarea ori decesul unei 
persoane, este interzisă mutarea vehiculului pînă la sosirea poliţiei la locul accidentului, care 
constată faptele şi întocmeşte un proces verbal. Acest document este important pentru stabilirea 
vinovăţiei şi se impune obţinerea unei copii din partea agentului de poliţie constatator.  
 
În cazul accidentelor de circulaţie care au cauzat decesul unui cetăţean al Moldovei, autorităţile 
locale întocmesc formalităţile necesare, inclusiv eliberarea certificatului de deces şi informează 
Ambasada Moldovei.  
 
Reglementări vamale 
Regulamentul vamal luxemburghez conţine reglementări similare cu ale celorlalte ţări membre 
ale Uniunii Europene. 
 
La intrarea şi ieşirea din Luxemburg, este necesară declaraţia sumei de 10 000 euro şi mai mult 
sau echivalentul în altă valută.  
 
Limitele cantitative pentru anumite produse sunt: 200 bucăţi ţigări; 1 litru băuturi alcoolice; 50 g 
parfumuri. Persoanele cu vîrsta sub 17 ani nu au dreptul de a introduce în Luxemburg ţigări şi 
băuturi alcoolice. (www.do.etat.lu ) 
 
Regimul medicamentelor 
Călătorii pot avea asupra lor medicamentele uzuale, în cantităţi rezonabile, pentru stricta 
necesitate personală. Sunt excluse atît la intrare căt şi la ieşire drogurile de orice tip şi 
substanţele dopante. 
 
Informaţia referitor la serviciile de urgenţă / telefoane utile 
Securitatea publică / spital / protecţia civilă: 112 (112 este un număr de apel de urgenţă valabil 
pe întreg teritoriul UE, Norvegia, Islanda, Liechtenstein şi Elveţia) 
Poliţia: 113 (Apelul este gratuit şi accesibil 24/24 ore şi 7/7 zile) 



 
Avertizări de călătorie 
Marele Ducat de Luxemburg nu a suferit atacuri teroriste directe pe teritoriul naţional. Riscul 
terorist poate exista ca şi în fiecare ţară a Uniunii Europene, Luxemburgul fiind sediul a mai 
multor instituţii comunitare.  
 
Marele Ducat este o ţară cu un nivel de criminalitate scăzut. Infracţiuni minore de tipul furtului 
din buzunare, genţi pot apărea în zone aglomerate (gări, staţii, parcări, centre comerciale, 
benzinării sau zone de servicii pe autostrăzi). Este recomandat de a nu lăsa nimic în autoturisme. 
  
Informaţii suplimentare (utilizarea cărţilor de credit, sistemul de asigurări, etc.) 
În Marele Ducat de Luxemburg sunt acceptate toate tipurile de cărţi de credit europene şi nord-
americane, utilizarea acestora este foarte frecventă. Sunt acceptate, de asemenea, cecurile de 
călătorie. 
 
Programul de lucru al băncilor: luni-vineri - 08:30-16:30, unele sunt deschise şi sîmbăta între 
09:00 – 13:00. În zilele de sărbătoare băncile sunt închise. 
 
 
Coordonatele misiunilor diplomatice şi consulare 
Ambasada Republicii Moldova 
Regatul Belgiei 
1050 Bruxelles   
Avenue Franklin Roosevelt 57 
Tel.: + 322 626 00 80 
Fax: + 322 732 96 60 
Site internet: http//moldova-benelux.org 
 
Consulatul Onorific al Republicii Moldova 
Dl Michal Wittmann 
Consul Onorific 
 
L-1637 Luxembourg 
1, rue Goethe 
 
Tel.: +352 29 61 51 11 
Fax: +352 29 61 51 41 
 
 
Programul de lucru cu cetăţenii stabilit de misiuni, telefoane de contact 
Ambasada Republicii Moldova 
Tel.: + 322 626 00 80 
Fax: + 322 732 96 60 
Program de lucru cu cetăţenii: luni – vineri: 09:30 – 12:30 
 


